

SEMANARIO



CATÓLICO.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Non coronabitur nisi qui legitimè certaverit.
(Paul, ep II ad Timoth.)

No será coronado el que no peleara como bueno.
(San Pablo, carta II á Timoteo.)

LA SANTIFICACION DE LAS FIESTAS.

II.

Lo que llevamos dicho en nuestro anterior número á modo de introduccion á la materia que nos proponemos tratar, nos lleva como por la mano á considerar á Dios nuestro Señor como Padre; y éste es sin disputa alguna el título que le hace más acreedor á nuestro amor, veneracion y respeto, y en su virtud debemos considerarnos tambien obligados á tributarle todo honor, toda gloria y alabanza.

¿Quién con más justísimo derecho entre los hombres puede ejercer sobre nosotros la autoridad que el padre, que nos ha dado el ser, que nos ha alimentado y proporcionado una instruccion sólida y una educacion cristiana? Nadie, seguramente; y sin faltar á uno de los más sagrados deberes, no nos podemos negar al cumplimiento de sus preceptos y mandatos.

Dios, pues, que es Creador y conservador del universo, es tambien Padre nuestro amoroso, Autor de nuestra existencia y principio y causa de todo bien. A El debemos todo cuanto produce la naturaleza, á El esa corona que ciñe nuestras cabezas y que nos constituye

reyes de la creacion; á El ese mundo que forma los ilimitados dominios de nuestra soberanía; á El esa alma, esa inteligencia que penetra en los piélagos de luz donde giran los astros que son el encanto de nuestra vista, y en las profundidades de la tierra, laboratorio inmenso de los metales cuyo brillo nos seduce á veces y nos aparta del Cielo.

Si en el hombre hay algo de bajo y de miserable; si al signo de nuestra realidad vemos oponérsele el anatema de proscricion que nos mantiene en lucha perenne contra nuestro destino; si vemos á la tierra ofrecernos á la vez que flores delicadas y frutos sazonados, espinas y abrojos que ensangrientan nuestros piés y se clavan en nuestro corazon; si vemos alterarse el concierto y armonía de los elementos formándose las grandes tempestades y tormentas, y deshacerse el órden social para quedar envueltos en terribles sacudimientos y en cataclismos espantosos, debémoslo todo al pecado, á ese primer grito de rebelion que llenó los ámbitos del mundo, de miserias y maldades sin cuento.

Dios en su infinita bondad nos crió felices y por ello á su cualidad de Padre debemos añadir la de Padre amoroso que, al infundirnos su aliento, nos dió

la vida para la gloria, es decir, nos sacó de la nada para trasladarnos á las delicias inacabables de la eternidad.

Tales gracias exigen que nuestro corazón se deshaga en sentimientos de amor y de veneración y que no se aparten de nuestros labios palabras de alabanza y reconocimiento hácia Dios, que ha derramado sobre nosotros los inapreciables dones de su Providencia. Y así como por cada beneficio que obtenemos de los hombres; por cada prueba de su amistad, favor y poderío, nos consideramos obligados á una nueva y justa correspondencia hácia nuestro bienhechor, del mismo modo recibiendo de Dios á cada momento los tesoros de sus bondades, siendo continuamente objeto de su misericordia, todos los instantes de nuestra vida le pertenecen, y con pleno é indiscutible derecho podría exigirnos una adoración continúa de todas nuestras potencias y sentidos.

Sin embargo, un solo día á la semana quiere para Sí, un día entre siete de los que forman aquella división del tiempo, durante el cual debemos manifestarle de una manera especial el reconocimiento del señorío absoluto que tiene sobre nosotros, y dispensarle el tributo de religión de la manera que nos prescribe para la santificación de las fiestas.

No és decir esto que en los demás días de la semana podemos olvidar á Dios y vivir entregados á nuestras habituales ocupaciones en un completo abandono de las prácticas religiosas. No; el trabajo debe tener un fin más elevado que el de subvenir á nuestras necesidades materiales, un ideal más glorioso que el de la satisfacción de nuestros

apetitos, El trabajo, rudo, grosero, que convierte al hombre en una máquina, le degrada y oprime, le subyuga y esclaviza. El trabajo, cuando tiende á la mayor perfección del espíritu, cuando lo preside y dirige la intención de cumplir la voluntad santísima, exalta al hombre y le ennoblece, le espiritualiza y le aproxima á Dios, por medio de la oración que es el vuelo del alma hácia su Creador.

Todo tiempo es de Dios, pero de una manera particular el domingo y día festivo en que debemos consagrarle todos los afectos de nuestro corazón y dar tregua á los cuidados que nos ocupan durante los demás días, que nos ha concedido el Señor para que de ellos hagamos un uso conveniente y legítimo.

¿Porqué, pues, hemos de ser ingratos ante tan grande generosidad? Cuando á adquirir ciencia, fortuna, posición social y otros bienes efímeros consagramos nuestra vida ¿hemos de regatearle á Dios una mínima parte del tiempo que tan liberalmente nos ha concedido?

A Adán y Eva les puso el Creador en el paraíso, en medio de una felicidad para nosotros desconocida. Todo lo sujetó á su dominio, la tierra, el mar, los elementos, cuanto había criado, debía prestarle vasallaje y servirle; el Edén terrestre era un reflejo, aunque pálido del celestial Edén; el hombre fué hecho Señor y rey de la creación. Pero esto no obstante, un precepto pone límites á su poder y hace que, en la prohibición de comer de la fruta del árbol de la ciencia del bien y del mal, reconozca á un Ser superior de donde dimana todo poder, una voluntad independiente, á la

cual debe acatamiento y obediencia.

Ese homenaje se nos exige á nosotros con la santificacion de las fiestas, ese reconocimiento de la soberanía absoluta de Dios, para que á nuestra vez veamos en El á nuestro Padre, al dispensador de todos los bienes, al eterno Jehová que castiga con el flagelo de su justicia soberana á los que se apartan de sus caminos, y que recibe en sus brazos á los que con filial confianza le piden la gracia de su reconciliacion y misericordia.

SECCION PIADOSA.

¡LEPANTO!

Hace poco más de tres siglos que las aguas de aquel memorable golfo presenciaron en la humillacion definitiva del Islamismo uno de los más brillantes triunfos de la civilizacion cristiana sobre la barbarie. El soberbio Selim II resolvió pasear victorioso por toda Europa el estandarte inmundo de la media luna, renovando el juramento del impío Mahometo II de hacer relinchar su corcel bajo las bóvedas del Vaticano.

La voz de Pio V. resonó en todos los ámbitos de la cristiandad, indicando los peligros que amenazaban no solo á Italia, sino á todo el mundo civilizado, é instando con urgencia á los príncipes á que formasen una alianza bajo la bandera de la Santa Sede y tratasen de repeler al comun enemigo. Sus legados recorrieron todas las córtés, y el exiguo tesoro pontificio se abrió con generosidad para contribuir á los gastos de la guerra. Pero solo España y Venecia correspondieron á la invitacion del Pontífice, ofreciéndose Felipe II á sufragar la

mitad de los gastos que en la expedicion se hicieren, y á pagar una tercera parte los venecianos.

Concluida la liga y activada por Pio V. la salida de la escuadra combinada, se hizo ésta á la vela en Mesina, á las órdenes del famoso capitan don Juan de Austria, el 20 de Setiembre de 1571. El domingo 7 de Octubre avistó á la otomana en el golfo de Lepanto, no lejos de los islotes de Cursolari y como á más de setenta millas del antiguo promontorio de Accio.

Doscientas cincuenta galeras turcas enormes, con más de ciento veinte mil combatientes, avanzan en forma de media luna á encontrarse con las naves cristianas.

Don Juan de Austria manda desplegar el estandarte azul de la «Santa Liga»; recorre toda la línea de batalla, y alienta y vigoriza el entusiasmo de las huestes españolas, venecianas y romanas; hace saludar al enemigo como en señal de que se apreste á la pelea; los turcos prorrumpen en alaridos y manifestaciones de algazara, y en tanto los guerreros cristianos, con las armas en la mano, silenciosos y llenos de ardor bélico, reciben de hinojos sobre el puente de sus galeras la absolucion de los sacerdotes. ¡Jamás espectáculo tan tierno y tan grandioso fué iluminado, como éste por un sol sin nubes en mitad de su carrera!

Entónces tuvo lugar aquel combate naval, que dejó memoria imperecedera en los fastos de la marina del mundo, y conmovió á Europa, que atónita contemplaba aquel duelo gigantesco, que cubria de gloria inmarcesible las armas españolas.

Sí, España, entónces la reina del mundo, la que marchaba á la cabeza de Europa, la que dominaba en Asia y en América, pudiéndose decir de ella que el sol no se ponía en sus dominios, España, repetimos, decidió de la suerte de aquella batalla porque sus soldados eran invencibles llevando la cruz en sus estandartes; porque sus guerreros recibieron la sagrada Hostia ántes de aprestarse al combate, porque D. Juan de Austria templó el acero de su espada orando á los piés de la Vírgen de Monserrat ántes de partir á la pelea; porque el santo Papa, en fin, Pio V, inspirado del cielo, ordenó que en el momento mismo de la batalla se rezase el santo Rosario en las iglesias de Roma para que María obtuviese de su divino Hijo el favor para las armas cristianas.

Un gran Papa, un gran Rey y una gran República lleva la preza de esta hazaña para vergüenza de nuestro siglo, que ve á repúblicas y á monarquías aliarse para intentar contra el Pontificado lo que en el siglo XVI intentaron y no consiguieron los sectarios de Mahoma. Los opresores del Papa son los turcos del siglo XIX. Lepanto es para las naciones modernas un recuerdo de vergüenza. ¡Abordáran en nuestras playas ejércitos sarracenos; plantárase enhorabuena en las bellas costas del Lacio el pendon de la media luna; huestes conducidas por Alí-Bajá rodeáran la ciudad santa y llovieran bombas sobre el Vaticano, y no pasáramos por la ignominia de que hijos de la cruz emprendiesen la villana usurpacion de las tierras de la Iglesia, y con armas cristianas realizase el infierno lo que no pudo tres siglos atrás con las armas sarracenas!!

EL ARROYO.

Nuestras vidas son los rios....

(Jorge Manrique).

Erase una Fuente, muy mujer de bien, que hacía vida retirada en la garganta de una sierra, apartándose de su roca solo de vez en cuando para admirar las seculares encinas que daban sombra á sus cristales y la tupida grama que le formaba un marco de verdura. Esta bella persona tenía un hijo á quien procuraba criar con todos los requisitos que á un hijo de una honrada fuente atañen.

Pero el niño fué creciendo, se hizo grandecito, empezó á tener humos, (y eso que no conocía el fuego), y el señorito Arroyo, que este era su nombre, un dia muy de mañanita, sin decir adios á su madre, ¡cataplum! se echa de cabeza por aquellas hondanadas, en tan estruendosa cascada que la madre hubo de notar, y asomándose al precipicio, con todos los miramientos de quien teme que se le vaya la cabeza, vió á su líquido hijo culebrear por la vega, hácia un sombrío valle que tortuoso se inclinaba al mar.

Y con toda la ternura de una madre le gritó: «¿A dónde vas, hijo mio? Por qué dejas á tu madre que te dió el ser, al monte que te vió nacer?..... El án-sia de ver mundo; á cuántos ha arrancado del hogar! ¡Cuán pocos de ellos han regresado!..... Pero corre, Arroyo, corre: así verás las frescas praderas, las plantas de hermosas flores, las flores de fragante aroma; llegarás á frondosa ribera de algun rio abriéndote calle entre juncos y cañerlas, y blandamente arrastrado por él entrarás en el mar, inmenso como tu anhelo, amargo como el de-

sengaño. Y envueltas tus puras lin-
fas con las ondas salobres, oprimirá
tus hombros la nave pesada, y en tu
seno habitarán los mónstruos del rei-
no de Tétis, de grandes mandíbulas y
piel escamosa. Y entónces tu destino
será batallar contra el destino: tu cora-
zon quedará cerrado á los nobles senti-
mientos: no más apagarás la sed del
hombre; sinó que vuelto en su enemi-
go le asaltarás en sus flotantes casas, en
busca de un botin de lágrimas amargas
que sácie tu corazon. No más las enci-
nas te cobijarán con sus ramas; no más
el ruisenior velará tu sueño; no más las
flores se mirarán en el cristal de tus
hondas; no más flexibles juncos en tu
orilla.....» Dijo, y el Arroyo, sin dar
muestras de haberla oido, sin volver el
rostro, siguió, abriéndose cauce por las
revueltas de la cañada.

¡Ay!.... Tales nosotros! Dejamos la
sombra y compañía de nuestras buenas
madres en busca de la compañía y som-
bra de madres no tan buenas: la fortuna,
la política..... y con ellas cruzamos va-
garosos y con noble aparato y ruido
las fiorestas y alamedas; llenamos los va-
lles con nuestro renombre, y con el pe-
so de nuestra fama, de nuestros críme-
nes de nuestro cuerpo venimos y por fin
á dar.... en el *mar*.

Era A un personaje de la mayor im-
portancia. De origen oscuro, así que
apareció en la esfera pública se atrajo la
mirada de todos y la estimacion de mu-
chos y el ódio de los demás; pero con es-
tos ingredientes amalgamados se hace ca-
rrera y se llega á.... ministro. Y con
ellos crió fama y aplauso y lujo y ado-
racion, y despues... murió, y despues....
las campanas.... el entierro.... la ins-

cripcion de la lápida oprimida de blaso-
nes y trofeos, y despues.... y hoy.... des-
cansará seguro, por que nadie sabe don-
de. Su nombre era enrevesado; cayeron
las letras del epitafio, y... le olvidamos.

Y siguen los rios hácia el mar, y los
hombres hácia el descanso eterno.

FRANCISCO.

HIMNO
*á la Reina del Rosario en memoria
de los triunfos de Lepanto.*

Himnos, gloria á la Reina del cielo,
A la Virgen que admiran los mundos;
Y los ecos en mares profundos
Gloria digan con plácido son.

Fulgurando en su diestra el Rosario,
Razas lúbricas vióse en eterno
Duelo y ruina morir, y al averno
Rebramar con estruendo y fragor.

Vióse al fiero Luzbel y su hueste
Los pendones plegar de la guerra,
Y rabiosos dejando la tierra
Y al abismo bajar con horror.

¿Qué se hicieron las gentes impías
Que á la faz de la Europa medrosa
La su espada y su lengua sañosa
Esgrimieron con furia y terror?

Por la anchura del mundo lanzados
Esos génios del mal, el espanto
Ante sí conducian y el llanto
Por doquiera en el pueblo de Dios.

Mas... cayeron, cayeron en campo...
El Rosario agitando María
De su pecho humilló la osadía
Y del mundo al hereje ahuyentó.

Cual profetas, Guzman y sus hijos
Aprestáronse en pública arena
A luchar por la Virgen serena

Contra el mundo, Satan, y el error.

—
Si al andar de los orbes y siglos
El morisco feroz torva frente
Osa erguir, el Rosario es potente
A ponerlo en derrota y pavor.

Adalides mil bravos se juntan
A la sombra del lábaro de oro
Y en cruzadas gloriosas al moro
Arrebatan del suelo español.

—
Cuando al nombre cristiano retando
La Turquía lanzóse á los mares,
Tras el génio ominoso de azares,
Allí al mundo el Rosario salvó.

En Lepanto miróse la armada
De los fieles que izadas las velas
Y ordenadas las cien carabelas,
Arrrollaron al turco pendon.

—
Al bramar del cañon, el profundo
Rebramó con estruendo espantoso
Y elevando oleaje espumoso
Capitanes y tropa absorbió.

La gran lucha el del Austria regía,
A los cielos San Pio clamaba,
Y á los suyos la Virgen llevaba
A triunfar de enemigo feroz.

—
¿Dónde están esas razas precitas?
¿Dónde aquel colosal poderío?
De un imperio el fantasma sombrío
Desde entónces tan solo quedó.

¡Oh Rosario, Rosario divino
Que victorias al pueblo cristiano
Tantas diste! Del yugo otomano
Hoy librados, te damos loor.

—
Venid todos, serena la frente,
La rodilla encorvada en el suelo,
Entusiastas alcemos al cielo
En un trino ardoroso esta voz:

¡Viva el claro blason de la Iglesia! (1)
¡Viva...! dulce salud de mortales (2)
¡Viva...! ruina feliz de los males, (3)
¡Viva...! aumento del pueblo de
Dios (4)

CRÓNICA GENERAL.

ROMA.

De Roma nos dicen que el día 14 recibió el Padre Santo á 500 peregrinos representando á 40 diocesis de Italia. En el discurso que les dirigió el Padre Santo, condenó enérgicamente la fiesta organizada para la celebracion del aniversario de Arnaldo de Brescia, y principalmente la intervencion de las autoridades en estas circunstancias. Leon XIII declaró que este suceso tendría consecuencias desgraciadas. «Es necesario, dijo, que los católicos en la persecucion que sufre la Iglesia, obren y combatan en defensa de su fé». Terminó recordando á los peregrinos los ejemplos de San Francisco de Asis que opuso á la criminal conducta de Arnaldo de Brescia.

Este discurso ha producido inmensa impresion en Italia.

Un telégrama de Roma, que publican los periódicos mas autorizados de aquella capital, asegura que el Sr. Schloezer, embajador de Prusia en el Vaticano, se ha puesto de acuerdo con el Excmo. señor Cardenal Jacobini acerca de la resolucion de muchos puntos hasta ahora controvertidos de las famosas é inícuas leyes de Mayo, que tantas lágrimas han hecho derramar, lo mismo á Pio IX,

(1) Decor Romanæ Ecclesiæ (Julio III).

(2) Salus fidelium (Clemente VIII).

(3) Destructio peccati (Gregorio XIV).

(4) Augmentum Christianorum (Urbano VIII).

que al bondadoso y sábio Leon XIII.

Esta noticia, que será recibida con grande alegría por los católicos de Europa, merece, sin embargo, ser confirmada por los órganos autorizados, así de Roma como de Berlin.

De todos modos, no deja de ser significativo que la prensa inglesa, que hasta ahora se ha hecho eco de las noticias publicadas por la prensa liberal de París y de Roma, sea hoy la primera que dá la noticia de la inteligencia que asegura existe entre el Excmo. señor Cardenal Jacobini y el Sr. Schloezer.

Todos los buenos se felicitarán de esta inteligencia altamente proveehosa para los intereses de la Iglesia y del Estado de Alemania.



A pesar de las angustiosas condiciones económicas de la Santa Sede, Leon XIII acaba de comprar por 25.000 libras la biblioteca del médico romano Alvo Feliciani.

Dicha biblioteca, que consta de 3.759 obras y 1.440 opúsculos, será colocada en una de las salas de la Biblioteca Vaticana.

FRANCIA

El Ayuntamiento de Beziers, queriendo competir sin duda con los iconoclastas de Montecau-les-Mines y del departamento de Allier, ha mandado retirar, sin inmutarles la indignacion del pueblo, el signo de nuestra redencion que habia en una plaza pública.

Una extraordinaria multitud de peregrinos en número de unos veinte mil visitó el 8 de este mes el santuario de Nuestra Señora del Buen Socorro. Magnífica fué esta demostracion de almas piadosas que acudieron á prosternarse

ante la Reina de los Cielos para implorar su divino auxilio en los turbulentos tiempos que corremos.

En estos momentos se halla reunido en Aviñon un Congreso eucarístico presidido por el arzobispo de esta ciudad y el Obispo de Frejus, en el cual toma parte el Reverendo Padre Picard de religiosos de la Asuncion, promovedor de muchas piadosas peregrinaciones y director de la hecha últimamente á Jerusalem. Las sesiones se celebran en el local perteneciente á los penitentes grises, en donde por primera vez se espuso el Santísimo Sacramento ante Luis VIII, esposo de Blanca de Castilla y padre del Rey San Luis.



Dicen de Lourdes que el dia 14 habia reunidos en aquel punto 12.000 peregrinos, presididos por el Reverendísimo señor arzobispo de Cambray y por el Reverendo señor obispo de Agen. Los 12.000 peregrinos son de Lilles, Cambray, Quimper, Angers, Tours, Agen y Miranda.

Este año ha sido uno de los años en que han visitado á Lourdes mayor número de peregrinos. Las curaciones extraordinarias se multiplican maravillosamente.

Durante el mes de Octubre continuará tambien este asombroso movimiento de peregrinos, que recuerda otros tiempos mas dichosos para la Iglesia y para Europa.

ALEMANIA

El Congreso de los católicos alemanes, reunido en Francfort, sigue celebrando diarias sesiones en las cuales se tratan los asuntos de mayor interés é

importancia para el porvenir de la Iglesia en Alemania.

INGLATERRA

Ha muerto á una edad bastante avanzada el célebre doctor Pusey, jefe de la escuela que lleva su nombre, y á la que han pertenecido tantos hombres ilustres, para quienes esta secta ha servido de puente para abrazar la verdad católica.

NUEVA YORK.

En el Estado de Nueva York, en la América del Norte, acaba de publicarse un nuevo Código penal que contiene las disposiciones siguientes:

«1.ª Toda persona culpable de haber intentado suicidarse, incurrirá en la pena de diez años de prision ó en una multa que no exceda de 1.000 duros ó en ambas á la vez.

2.ª La blasfemia, esto es, la profanacion del nombre de Dios, de Jesucristo ó del Espíritu Santo, es igualmente penable. Si se comete en presencia de un juez de paz, de un *Alderman*, del *Mayor* ó de un *Ricorder*, cualquiera de estos funcionarios puede imponer en el acto al delinciente una multa y diez dias de prision. El blasfemo preso será encerrado aparte para que no pueda corromper y escandalizar á los demas presos.

3.ª El profanador del domingo será castigado con diez duros de multa y cinco dias de prision; la profanacion del domingo consiste en la ejecucion de cualquier trabajo servil y hasta en la realizacion de algun negocio ó en el hecho de tomar parte en diversiones públicas inclusa la pesca.

Todo empresario que abra su teatro el domingo, será castigado con una mul-

ta de 500 duros por cada persona que haya asistido al espectáculo.

4.ª Por último, la provocacion á desafío se castigará con siete años de prision, yá se haga por medio de signos, de palabras ó por escrito.»

MÉJICO.

El 19 de Julio hubo en Méjico un gran terremoto, del que dá cuenta *La Libertad* en los siguientes términos: Son indescriptibles las escenas conmovedoras á que dió lugar el terremoto. El pánico más completo reinaba en las calles, donde se confundian los sollozos con las plegarias. Los hombres, las mugeres y los niños se arrodillaban, entonando las letanías, invocando el nombre de Dios, llamándole en varios idiomas. Puede decirse que hubo un momento en que el peligro unió á todos los habitantes de la capital en un solo sentimiento, en que la fraternidad no fué una mentira, y en que todos, todos, aún los separados por los más profundos ódios, se hubieran fundido en un estrecho abrazo.

Hubo escenas como la siguiente:

Los niños y niñas salieron en grupos á la calle, alzando sus manecitas al cielo y dando gritos de dolor; y era cosa de ver cuadro semejante, de donde la plegaria brotaba tal vez más tierna y más inocente.

A unos cuantos pasos de la escuela, se veía el centinela de la guardia de la cárcel de la ciudad quitarse el chacó y santiguarse devotamente.

Vários extranjeros, con especialidad algunos ingleses y alemanes á quienes observamos, en tal momento se mostraron dignos de su raza; Her Got!

¡Mein Got! Señor Dios, Dios mio tales eran las frases que de sus labios salian.

«Los balcones estaban llenos de señoras que rezaban en medio del llanto y de la congoja y las calles del Méjico fueron de veras un templo donde se imploró unánimemente la piedad divina.



Por que muchos blasfemos no sufran en este mundo el castigo inmediato de sus pecados, los libre pensadores declaran todos los dias que Dios no existe. Ya Plutarco contestó á esos insensatos en ese precioso libro titulado, «Los plazos de la justicia divina». Pero á veces no se hace esperar el castigo.

El periódico «L' Armorique» de Saint-Brienne, refiere que el 27 de Julio en Frembay un hombre llamado Porcher levantó los brazos al cielo blasfemando. Los brazos del blasfemo se paralizaron, y el desgraciado cayó al suelo sin movimiento.

El «Journal de Fongeres» añade que trasladado Porcher á su cama, no ha cobrado la palabra, aunque sí el conocimiento.



Falleció en su palacio de Umbrete á las doce y media de la noche del viérnes, el Excmo. y Rdmto. señor Cardenal arzobispo de Sevilla Fr. Joaquin Lluch y Garriga.

Nació en Manresa el dia 22 de Febrero de 1816. En 1859 tomó posesion de de la silla episcopal de las Canarias. Fué presentado por la Diócesis de Salamanca en 6 de Diciembre de 1867 y preconizado en 7 de Marzo de 1868. En 16 de Enero de 1874 fué preconizado para la Iglesia de Barcelona, en el consistorio del 22 de Junio de 1877 para el arzo-

bispado de Sevilla, cuyo pontificado ha ejercitado cuatro años, once meses y algunos dias.—R. I. P.



El matrimonio civil en Francia.

Suponemos que el ceremonial para estos casos se ha reglamentado al fin.

Sabíamos que la jurisprudencia respecto de los discursos con que la union conyugal se perfecciona en el templo municipal, se halla establecida. Sólo tiene derecho á pronunciarlos el alcalde, actuante oficial segun la ley, con exclusion de toda otra persona en general, y *nominatim*, si es del sexo indefinido de Luisa Michel, Hubertina Auclarc y otros séres semejantes.

Ahora tenemos noticias de las vestiduras del oficiante láico.

Debemos la novedad al periódico *Les Tablettes d' un Spectateur*.

Se trata de un caso práctico sorprendido por el diario parisiense en el ayuntamiento de Tarn, distrito de Albi.

El alcalde se presento á ejercer sus funciones *cónyugo municipales* con un traje elegantísimo de tela roja.

Pero habiéndose suprimido la banda tricolor cruzada en el pecho que es el signo de la autoridad civil, ha surtido una cuestion gravísima acerca de la legitimidad del acto que, si respetado por sus circunstancias eminentemente democráticas, no lo puede ser por infraccion de formas.

El pleito de nulidad pende ante el jefe superior del departamento y parece que surgen complicacio-

nes sumamente enojosas y difíciles de resolver.

Con tal motivo, y como hay gentes para todo, no falta ya quien proponga la supresión de la vestidura mefistofélica con las demás zarandajas, para ser reemplazadas por el *pectoral satánico*, de fondo negro, tan en armonía con el estandarte definitivamente adoptado por la revolución social.



Véase que tierno, que dulce, que sublime es este sencillo pasaje de la vida de Pio IX.

EFICACIA DE LA PALABRA DEL PAPA.

En una de sus audiencias, notó el Papa que dos jóvenes se postraban humildes á sus piés, regándolos con sus lágrimas. El bondadoso Pontífice quiso levantarlos, más ellos insistieron en permanecer arrodillados, manifestando con sensibles demostraciones el profundo dolor que les afectaba. Entonces Pio IX, con toda la ternura de su magnánimo corazón, les dijo: «¿Quereis, hijos míos, manifestarme cuál es la causa de vuestro dolor?»—«Santísimo Padre, respondieron á una voz, somos protestantes y quisiéramos ser católicos»—«Y bien, hijos míos, repuso el venerable Pontífice, ¿quién se opone á vuestros deseos?»—«Nuestra madre »

Una mujer de semblante austero é imperturbable permanecía en pié á alguna distancia: era la madre de aquellos jóvenes. A su vista Pio IX pareció turbarse á la manera que Jesús ante la tumba de Lázaro. Y dirigiéndole su voz majestuosa é imponente, la dijo: «Se-

ñora, en nombre de Jesucristo, de quien soy Vicario, os demando estos dos hijos, que son suyos ántes de ser vuestros. Ellos han visto la luz; ¿acaso no temeis que, interponiéndonos entre vuestros hijos y la luz, seais privada de verla?»

Madre é hijos abjuraron en breve sus errores.

CRÓNICA LOCAL.

Mañana llegará á esta población, procedente de la de Ciudadela, el Rdo. P. Celestino Matas, de la Compañía de Jesús, con objeto de dar los santos Ejercicios espirituales al clero de esta Ciudad y demás sacerdotes de otros pueblos que gusten aprovecharse de tan gran beneficio.

Se dará principio á tan piadosos actos á las seis de la tarde del día de mañana en la parroquial iglesia de Santa María.



Sabemos positivamente que el citado Rdo. P. Matas, se halla encargado de anunciar la palabra de Dios en el tríduo de cuarenta horas que, como de costumbre, se dedicará á San Francisco de Asís durante los días 8, 9 y 10 del actual en la parroquia de que es titular el propio Santo.



Hemos recibido un ejemplar del «Resúmen de Fonología y Morfología» de las lenguas latina y castellana que ha tenido la dignacion de remitirnos su autor don Magin Verdaguer, Licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras, catedrático y Secretario del Instituto

de esta Ciudad.

Este tratado está escrito según el método histórico-comparativo, y lo consideramos muy útil para el estudio de aquellos idiomas.

Agradecemos la atención a nuestro distinguido amigo el señor Verdager.



Ha visitado esta Redacción *L' Escud de Gracia*, semanario que se publica en dicha localidad.

Le devolvemos gustosos la visita.



El bonito altar del oratorio de la Casa de Misericordia de esta Ciudad, ha sido dotado con una imagen del Patriarca San José, preciosa joya de escultura tallada en madera, recientemente adquirida por las Hijas de San Vicente de Paul, que se hallan al frente de dicho Establecimiento. La bendición se efectuó el martes último con toda solemnidad por el Rdo. señor Cura-Económico de la parroquia de San Francisco de Asís, siendo padrinos el Exmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, D. José de Salcedo, y doña Magdalena Oliver de Seguí.



En la ermita de Ntra. Señora de Gracia termina mañana el devoto triduo que se celebraba en honor de la Virgen de la Clemencia. Numerosos han sido los fieles que durante los pasados cultos dedicados a la Soberana Reina de cielos y tierra, han acudido llenos de fe a aquel hermoso Santuario a implo-

rar su poderosa protección para con su amado Hijo Dios Nuestro Señor.

¡Que su espiritual compañía y valiosa intercesión no nos abandone nunca!



En la parroquia de San Francisco se celebrará mañana la fiesta del glorioso San Vicente de Paul que sus hijas, las Hermanas de Caridad residentes en los establecimientos de Beneficencia de esta población, le dedican anualmente en el día de su feliz Tránsito de esta a la eterna vida.

En la sección correspondiente van anunciadas las funciones religiosas que con tal motivo tendrán lugar y que, como de costumbre, es de creer revestirán gran brillantez y solemnidad.



A las once de la mañana del domingo último falleció en el Convento de religiosas Concepcionistas de esta Ciudad, Sor María del Carmen Pons y Moll. Llamóla Dios a sí cuando apenas contaba 21 años de edad y dos de religiosa.

Piadosamente creemos que el Señor habrá acogido en su amoroso seno a la que dedicóle una vida pura y sin mancha adornada con el brillo de todas las virtudes cristianas. En paz descanse.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Parroquia de Sta. Maria, mañana fiesta del Smo. Rosario de la Virgen, la misa mayor será solemne y con sermón

por el Rdo. Sr. Cura Ecónomo. Por la tarde despues de Vísperas y completas se practicarán las dos acostumbradas procesiones para ganar las numerosas indulgencias y al fin bendicion de los piadosos Rosarios.

Parroquia de S. Francisco de Asis, celebra fiesta con toda solemnidad en honor de S. Vicente de Paul que le ofrecen sus Hijas residentes en los establecimientos de Beneficencia de esta Ciudad: á las 7 misa y comunión con motetes por la escolanía; á las 10 la solemne publicando las glorias del Santo Padre Rdo. Sr. Cura Ecónomo. Por la tarde, cantadas vísperas, se obsequiará al Santo con 9 Padre nuestros cantados por la escolanía.

Parroquia de Nuestra Sra. del Cármen: á las 10 la misa mayor y esplicacion del S. Evangelio por el Sr. Cura párroco, y por la tarde como primer domingo de mes estará espuesta S. D. M. hasta las 5 con Rosario y estacion.

En la Concepcion, los congregates de San Luis Gonzaga por la mañana tiesu misa de comunión y santo ejercicio Por la tarde á las 5 despues de la esposicion del Smo. Sacramento se dirá el Rosario y la estacion, un motete, platica por el Director concluyendo con otro motete y la reserva.

Mártes, en la parroquia de S. Francisco al anocheecer se cantarán Laudes solemnes en preparacion á la fiesta desu Santo titular. Miércoles habrá misa mayor á las 10 sermon que dirá D. Antonio Pons Pbro. y por la tarde despues de solemnes Vísperas tendrá lugar la procesion por el distrito; luego se practicará el glorioso tránsito del Patriarca y se dará fin con la bendicion y adoracion

de la Santa Religion.

Dos cabos sueltos, dos nada mas

Con motivo del fallecimiento del Reverendo D. Antonio Roselló, de que dimos cuenta en nuestro número anterior, dijo la voz cantante de los demócratas de Menorca que habia muerto *el único exclaustro que quedaba en esta isla.*

¡Ah, maton, no sea V. tan bravo, que aún quedan algunos exclaustros en esta roca para contar las grandes fazañas perpetradas el año 35 por los preclaros ascendientes de vuesa merced!

Asi pasan las cosas de este mundo; pero no sabemos como pasarán las del otro!!!...



¡¡¡Cielos, qué es AQUELLO???

¿Es un *clapé*, un *talayot*, una *sitja*, un abrevadero, un horno para cremacion de algun Menotti, una barricada, una pagoda ó un pegote AQUELLO que terrible y magestuoso se levanta en el Paseo que fué de Isabel 2.ª?

¡Que se nos diga por amor de Dios lo que es AQUELLO!

ROMPE-CABEZAS.

Hallar trece nombres de otras tantas poblaciones de España, cada una de las cuales deberá constar de un número impar de letras, y colocarlos en columna de manera que las letras del medio formen *el nombre de una Santa.*

Solucion á la charada del numero 56
CAM-PA-NA.



IMP. DE PARPAL, MAHON.